

省消协提醒消费者:别被假洋牌给忽悠了

“中介公司”业务员自曝包装过近千家公司,现代快报记者为你揭秘全过程:  
只要你掏3万,国货包成“洋品牌”



逛商场时,我们经常看到各式各样的洋品牌,让人眼花缭乱。但你可曾知道,这些洋品牌,很多压根不是国外来的。很多都是国内的商家,在作坊里生产,贴上所谓洋品牌,冒充国际品牌。现代快报记者调查发现,商家申请一个洋品牌其实很简单,网上就有很多中介公司,专门从事这项业务,而且“服务也很周到”。日前,现代快报记者以销售西装的企业老板身份到南京某中介公司,要求申请“假洋牌”,对方向记者介绍了包装洋品牌的详细过程。对此,省消协相关人士提醒消费者,别被“包装”过的假洋牌给忽悠了。

现代快报记者 朱蓓 实习生 薛涵

案例 “意大利皮鞋品牌”来自水西门

日前,南京建邺区工商分局查处了一家“假洋牌”案。

这是一家皮鞋品牌,号称来自意大利,诞生于1912年,其皮鞋后来流入了一些城市的高端商场内。“商家销售的鞋不是自己生产的,而是来自水西门鞋城,把别人的标拿掉了贴上自己的。”执法人员表示,如果商家销售自己生产的鞋子,不存在虚假宣传情况,工商部门就很难查处,但他们用了假洋牌,工商部门依据虚假宣传对商家进行了处罚。

对此,一位从事服装行业多年的人士告诉记者,其实有不少服装品牌,号称是国外品牌,实际上在国外既没有生产,也没有销售,但他们的国外公司手续、商标注册等却是一应俱全,是“手续齐全”的假洋牌。

这位资深人士透露,现在在90%的假洋牌都是这么干的,先在内地注册一家公司,然后到香港地区或者其他国家注册一个“空壳公司”,申请当地商标,最后再由这家“海外公司”授权内地使用生产、销售,一个循环下来,就完成了假洋牌的“合法”制造过程。

调查 “中介公司”可为商家量身定做洋品牌

“品牌包装”,手续很齐全

随后现代快报记者,以西装企业老板的身份,向一家在南京设有办事处的“香港某会计事务所”,咨询了洋品牌包装的全过程。

这家事务所工作人员马容(化名)向记者详细介绍了“品牌包装”的方案。“您是做西服的,可以在香港注册一个意大利某某公司。”马容说,只要提供法人的身份证明等手续就能办理,最低注册资本1万元港币,不用验资。

马容建议,注册资本可以降低一些,避免开户等麻烦;经营范围可以选空,香港是允许经营范围为空,这样不用担心以后超范围经营等问题。她坦言,在香港的所有操作,他们都代理完成。

除了注册香港公司之外,还可注册香港商标和意大利商标等。“你可以考虑一下,意大利商标注册时间很长,要不可以选择英国。”马容说,意大利商标注册要3-4年时间,而英国商标注册只要1年左右的时间,迅速很多。

按照马容设计的“品牌包装”方案,从注册香港公司,到注册意大利或英国商标,再到由国外公司授权国内公司生产、销售,

整个假洋牌的“循环链条”就完成了。

“这样操作,没有什么法律漏洞,不用担心工商部门检查。”马容还称,按照这种“品牌包装”方式,被包装的公司能提供香港公司手续、意大利商标授权、意大利商标注册证明等。

花费3万两年内搞定

马容介绍,为了“服务到位”,他们能提供的服务,远远不止代理注册香港公司和国外商标,包括这家公司的年审年报、香港报税、银行开户都可以帮忙操作。在马容提供的香港公司注册说明书中,整个“套餐”中还包含了公司章程、钢印、圆章和一项特别的秘书服务。“我们在香港有自己的物业,如果有人打电话过来,秘书会跟对方说‘该公司的董事目前不在香港’,如果有传真、邮件等物品,我们也会转寄到您的公司。”

“如果你们不愿和其他公司共用一个秘书,要设置一个专线,可以另外按月付费。”马容说,这种情况下,打电话过来的客户不会发现问题,甚至用作客服热线也是可以的。

马容给记者算了一笔账,注册一家香港公司费用为5660元,到

了第二年作为老客户费用可以便宜不少,只要2450元。注册一个香港商标需要查询费1000元、注册费4500元。而注册一个意大利商标需要查询费3500元、注册费15000元。“香港商标注册的费用,作为我们的客户,可以优惠一些。”

也就是说,整个“品牌包装”,如果在两年内完成,可能需要的整体费用在3万多元。这样,可以制造出一个“手续齐备”,且很难被查出问题来的“假洋牌”。

包装过近千家公司洋品牌

介绍完业务内容,马容和记者攀谈起来。她告诉记者,他们这家会计事务所2007年就在南京开始承接业务,已经开了好几年。“我们有30%的业务都是这种‘品牌包装’。”

马容调侃道,原先她也不知道这些弯弯绕绕,还以为商场里的都是洋品牌。她透露,她曾经就在逛商场的过程中,看到过包装过后的品牌在销售。但说到具体的品牌名称,她却三缄其口。

“做了这一行之后,逛商场的时候,总能看到熟悉的名称。”她告诉记者,到目前为止,经过他们这么“包装”过后的品牌公司有将近1000家。

提醒 涉嫌误导消费者,别被忽悠了

虽然“假洋牌”包装规避了各种法律问题,但在销售过程中还是会露出马脚。

建邺工商分局经检大队大队长何军表示,如果某企业注册假洋牌之后,不进行虚假宣传,从法律上来说,工商部门就很难查处了。他告诉记者,他们查处的“意大利皮鞋”案中商家只被处以几万元罚款,违法成本并不算高,所以一些不法商家才会“有恃无恐”。

江苏焯燃律师事务所的尹长松律师认为,按照这种链条制造出来的假洋牌,几乎没有违反相关的法律。“如果他们销售的是自己生产的商品,那就不算假冒国际品牌。”尹长松说,如果产地写着是意大利那就是欺骗消费者,但也有假

洋牌号称是意大利品牌授权贴牌生产,就无法说是假冒的。不过,这种假洋牌还是有误导消费者的嫌疑。江苏熙典律师事务所律师朱晓峰也谈到,从法律上来说,这种包装出来的品牌已经是洋品牌了。“国内国外品牌授权贴牌生产是要备案审查的,但却不会去审查外国公司的投资人,因为现在资本国际

化的情况下,外国品牌有中国人投资并不奇怪。”朱晓峰认为,遇到这种问题消费者只能是从观念上改变,明白洋品牌并不一定都是好的,不要盲目追逐洋品牌。江苏省消协副秘书长李娟提醒消费者,不能盲目崇尚洋品牌,而要更多地关注商品的实际质量,避免被这种“包装”过的假洋牌给忽悠了。

消协人士昨做客快报谈新消法今天“3·15访谈”欢迎你来参与



昨天,南京市消费者协会宣传部部长张慰人做客快报访谈,对大家关心的新消法亮点进行了

分析解读。这段时间,现代快报3·15维权访谈热线继续开通。今天,我们将请南京市眼镜协会专家,聊聊配眼镜时应该注意的问题;明天,将关注购车和汽车维修方面的问题。现代快报记者 朱蓓 张瑜

很多读者喜欢网购,随之而来的退货问题会遇到不少麻烦。新消法实施后,网购不满意可在7日内无条件退货。昨天,南京市消费者协会宣传部部长张慰人做客快报访谈,这是对消费者权益的很好保护。同时,新消法明确要求商家要保护好消费者的个人信息。此外,他还特别谈到,消费者购买商品遭遇退货麻烦,比如新电脑屏幕里有灰尘,此时需要厂家、经销商举证。如果不能举证是消费者所为,就必须予以退货。

现代快报3·15维权访谈热线继续开通。今天下午2:30到3:30,现代快报将邀请南京市眼镜协会秘书长王云,聊一聊选购眼镜、验光配镜等过程中应注意的一些问题,欢迎广大读者参与。

参与方式:1.快报3·15访谈期间可拨打热线电话:84700315;2.加标签#现代快报一起3·15#,@现代快报新浪微博,或者发微信给现代快报的官方微信,可与现场专家互动;3.如果您在生活中遇到消费问题,需要维权的,请拨打现代快报24小时读者服务热线96060。

如何关注现代快报微信:1.扫描二维码(右)关注现代快报官方微信;2.在微信查找公共账号:现代快报,加关注;3.搜微信号:xiandaikuaiabao,加关注。

快报3·15热线访谈主题预告:3月13日:汽车和汽修消费;3月14日:消费中遇到的价格问题。



全球连锁 苏公境准字 [2002]0016 英达移民 同时办理 澳洲雇主担保类移民 英国、圣基茨与尼维斯等国移民 欧洲购房移民 澳大利亚移民 美国投资移民 咨询:025-86816058 24小时热线:13951945094 13770737229 地址:南京长江路188号德基大厦16层A座 www.royal-visa.com